

周敏圭 73' 蔚山现代 1比3 上海海港 巴尔加斯 11' 23' 83'



中韩冠军之战， 巴尔加斯“加冕”

客场作战，上半场被罚下一人，这种情况下的上海海港迸发出强大的精神力，客场3比1力克蔚山现代，在这场中韩冠军球队的交锋中笑到最后。其中，关键人物的名字叫马蒂亚斯·巴尔加斯，阿根廷人上下半场独进三球完成“帽子戏法”，而关于他的未来也自然再度成为赛后球迷们热议的话题……
本版撰稿 首席记者 刘闻超

球王附体，宛如那个阿根廷10号

小个子、身披10号战袍的阿根廷人，lv3破门、帽子戏法……当这些形容词被结合在一起，很容易令人想起曾经效力巴塞罗那的那位“球王”。但在昨晚的亚冠精英联赛上，海港球迷眼中只有本方的10号——马蒂亚斯·巴尔加斯。凭借他的帽子戏法，上海海港客场3比1战胜蔚山现代，取得本赛季亚冠客场首胜，这同时也是中国球队今年在亚冠赛场上的客场首胜。

加盟海港的第三个赛季，巴尔加斯终于完全展现了自己的个人能力，在主教练穆斯卡特的调教与信任下，

海港10号踢得顺风顺水，无论在前场的哪个位置都能凭借个人能力制造威胁。本场比赛中，由于古斯塔沃因伤缺席，海港队在前场并没有真正意义上的中锋，穆斯卡特的选择是派上吕文君，同时有意识地给予巴尔加斯更多自由活动空间。事实证明，这是无比正确的选择，去到中路后的巴尔加斯能参与逼抢，也能利用个人能力制造杀伤。海港队的前两粒进球是整体压迫战术和个人能力的结合体现，先是李帅边路断球给到波普，后者直接横传给奥斯卡，奥斯卡没有拖沓又将球横敲给右侧的巴尔加斯，阿根廷人

扣过防守球员后捅射入网。
第二球又是海港在前场的逼抢迫使对方出现失误，这一次奥斯卡面对大半个空门仍然坚持“做饼”，巴尔加斯右脚低射再度破门。而属于他真正的“英雄时刻”还在第82分钟，当时少一人作战的海港被对手追回一球，如果持续被围攻，难说比赛不会演变为平局。结果又是巴尔加斯一人面对三名防守球员合围的情况下，于禁区前轰出一脚世界波，直接将比分扩大到3比1。此球出现后，蔚山现代明显泄气，海港则彻底终结比赛悬念。

“作为国内赛事两项冠军 我们证明了自己的实力”

赛后发布会上，穆斯卡特与巴尔加斯不时交流着，看得出来在经历这样一场胜利后，将帅的心情都比较轻松，在穆斯卡特看来，最终以这样的方式赢球本非自己所愿，但考虑到上半场比赛就少打一人，主帅不得不对全队的精神力大加赞赏。

“很显然我们对于今天这场胜利非常开心，我们都知道这场比赛的结果对我们来说非常重要，两支都想踢出一场精彩的比赛。我们的关注点是踢出好的表现，比赛在11vs11的情况下非常激烈，双方都踢得非常兴奋，都冲着赢下比赛而去。在少一人之后，比赛变得有些困难，我们不能按照正常的技战术去开展。此外，考虑到在夏季战役开始后差不多到现在六七个星期内，我们的赛程非常紧密，

导致我们的能量消耗非常大，所以我们做出这样战略性的调整。今天球队所展现的强大精神面貌与个性，帮助我们克服困局并取得了这场胜利。”穆斯卡特说。

作为本场比赛的最大功臣，巴尔加斯赛后的发言颇具“领袖”气质，他将功劳留给了队友们：“大家依靠整体拿下比赛，同时作为国内赛事两项冠军，我们也证明了自己的实力。而且在刚刚赢下足协杯冠军后能有一场亚冠的胜利，对我们是非常鼓舞的，大家在比赛中展现出的态度令人赞叹，能在这样的团队中踢球非常开心，我认为我们的团队特别棒。”值得一提的是，现场也有韩国记者专门罗列数据比较了巴尔加斯在加盟后前两个赛季与本赛季的表现变化，对此巴尔加斯坦诚表示：“我觉得这完全来自于努力付出和辛勤工作，如果你在地上踢比赛，就要把全部最好的能量展现出来，通过这种方式争取多踢比赛。如果你无法踢比赛的话，是无法取得进球的。”

球迷呼吁： 留下来“巴”

终场哨响，海港将士们彼此拥抱庆祝，能够在刚刚拿下足协杯决赛后仅两天的情况下收获一场亚冠胜利其实并不容易，队友们纷纷拍打着巴尔加斯的头表示对他的祝贺。

在海港队里，巴尔加斯虽然不算话最多的一个，但因其耿直且外向的性格，很容易就成为“团宠”。虽然有时候在球场上容易急躁甚至闹情绪，但久而久之大家都深刻感受到，这更多是源自于巴尔加斯内心那强烈的求胜欲望。2022赛季中期加盟球队后，巴尔加斯半年就为球队贡献10次助攻；上个赛季对巴尔加斯来说不算太顺心，赛季中期一度传出他可能寻求租借离队的消息，好在最后时刻他还是成功留队，并在下半赛季一些关键场次中有出色发挥。

随着穆斯卡特的到来，巴尔加斯终于迎来“知音”，对于这名能力出众的弟子，穆斯卡特恩威并施，给予其10号球衣责任的同时，也时常注意在场上或场边与其交流。对待巴尔加斯这样的球员，真诚、坦率十分重要，而作为回报，巴尔加斯今年到目前为止给出了各项赛事18粒进球和12次助攻的数据。

如此出色的表现也令巴尔加斯的未来成为海港球迷牵挂的问题。与奥斯卡一样，巴尔加斯的合同到今年年底也将到期，海港俱乐部与巴尔加斯之间已开始就续约事宜展开沟通。有消息称，当初巴尔加斯加盟海港时的薪资并不算高，既不存在所谓的“超标”，也未达到相应的外援薪酬最高标准，这在一定程度上也给海港续约巴尔加斯提供了可能。

当然，对于一名27岁正值当打之年的球员来说，选择也是双向的，未来一个月里，相较于年内仅剩一场的亚冠精英联赛，巴尔加斯的去留问题无疑会时刻牵动海港球迷的心。

红牌离场，李昂道歉

“感谢大家，在这个被动的局面拿下胜利”

处于百分之百状态，比如中锋古斯塔沃。近两个月中，古斯塔沃一直有些小伤在身，这或许多少影响了其在门前的效率。昨晚一战，穆斯卡特用老将吕文君顶替巴西人首发；边后卫位置上，王燊超在足协杯决赛中拼到体能透支被换下场，但考虑到傅欢和王振澳都是刚刚伤愈，王燊超仍然坚持出现在首发名单中，与他情况相似的还有左后卫李帅。相较于对手蔚山现代更具主动性的轮换，海港的人员调整多少显得有些无奈。

巴尔加斯的进球令比赛很快被纳入海港的节奏，不过李昂一次意外被断球一度成为比赛转折，主裁在VAR介入后将原先的黄牌改为红牌，至此海港早早在上半场就少打一人。

穆斯卡特用王振澳换下吕文君，从而将阵型改为441，而在下半场比赛中，海港主帅又用古斯塔沃换下防守消耗巨大的徐新，同时意图在前场给对方防线增加一些压力。必须指出的是，本场比赛海港队在防守端展现出了高水准，全队所有人的意志品质

更是近乎满分，尽管蔚山现代一度追回一球，但在众志成城客队面前，蔚山现代显得办法并不多。

“跟大家说一声抱歉，因为刚拿了两个冠军心态有所放松，造成的失误给大家造成这么被动的局面。其次，我想感谢大家，在这个被动的局面下还是坚持自己，在教练组的及时调整下，在大家的顽强拼搏下，还是在客场取得了这艰难的胜利，也感谢远征的球迷们，为我们这个团队感到骄傲。后面我会努力训练，积极进取，谢谢大家。”赛后，李昂向球队和球迷道歉。

下一场对阵光州FC的比赛，这当中卫将缺席，不过外援后腰茹萨将解禁复出，回到主场后的海港在人员上应该会有更充足的选择空间。



如果你在地上踢比赛，就要把全部最好的能量展现出来。——巴尔加斯

客场面对蔚山现代，尽管全队上下都表示要全力以赴面对亚冠，并且过去几场比赛中教练组在亚冠当中的阵容安排也是竭尽所能派遣主力球员登场。但不可否认的是，要在短时间内调整好体能和精神层面的波动，并不是件容易的事。更何况，连续作战之下球队还饱受伤病困扰。

本场对阵蔚山现代前，海港队的伤停阵容几乎可以组成一套首发。武磊因伤缺席早已确定，在足协杯决赛中打入关键进球的奇塔迪尼也在下半场刚开始不久因伤下场。此外，蒋光太的伤病没有好利索，保险起见他也留在上海进行治疗，加上仍在禁赛期的外援茹萨，海港这就等于一下子缺少了四名主力。

去到韩国的队伍中也并非所有人